

# HERALDO DE ZAMORA

ANQUEO CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos  
DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla  
Jueves 1.º de Junio de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA ÉPOCA II  
EDICION\*\* JUNIO 13.607

## ANTOLOGÍA DEL MAESTRO

Veinticinco años de intensa vida periodística, constantemente al servicio de la verdad y del honor, han quedado plasmados en una obra, que es la huella espiritual del maestro, su pensamiento, su alma. A través de centenares y centenares de hojas impresas, que constituyen la colección de HERALDO, todo un periodo histórico, el más triste de nuestra querida España, la pluma de don Luis Calamita, ágil y limpia, sobria y certera, fué dejando la huella indeleble de una angustia y de una esperanza, de un dolor y de una fé: la angustia y el dolor de la Patria enferma; la esperanza y la fé en un tiempo mejor. Don Luis Calamita, buen español y mejor patriota sufría y soñaba; y aquel su sufrimiento se transmutaba en acción, en lucha y aquel su sueño se perennizaba en obra. Fué piloto de ideas y empresas, dinámico y enérgico en la revuelta mesa de una Redacción, la Redacción ya histórica, por magia de su nombre, de HERALDO DE ZAMORA.

HERALDO DE ZAMORA es un pedazo, un fragmento vivo y palpante de historia zamorana en la pluma ágil y limpia, sobria y certera de su Director, muerto en olor de martirio.

He aquí el último artículo del maestro, aparecido en las columnas de HERALDO, precisamente el 18 de Julio de 1936, modelo de soltura y donaire:

## "MEDITACIONES GENIO Y FIGURA....."

Desde luego, buen genio y figura excelente. Aquí no admitimos gobiernos mendicantes y muchísimo menos claudicantes. Aunque somos los amos, como estamos sostenidos por la calle, la calle es la que manda si quiera la responsabilidad corra de nuestra cuenta.

El viernes pasado era el último día. El laudo ministerial o se aceptaba y se entraba al trabajo o quedaba sin efecto. Hubo Consejo de ministros. Se aceptó como acuerdo del gobierno mantener las disposiciones del Consejero de Trabajo, según las cuales por no haberse presentado al trabajo los huelguistas de la Construcción, seguirían en vigor las bases que regían al plantearse el conflicto.

Pero desde las tres de la tarde, hora en que finó la reunión ministerial, hasta las ocho de la tarde, debieron ocurrir demasiadas cosas porque después de muchos cabildos surgió la fórmula salvadora. El gobierno mantiene la disposición ministerial íntegramente, pero aplaza hasta el lunes la aplicación de la base quinta adicional.

Para plantear los conflictos, se presentan las bases y los oficios, se señala un plazo y, matemáticamente, inexorablemente, al cumplirse el plazo señalado si no han sido aceptadas las peticiones formuladas, se plantea la huelga. Exista que para ir a la huelga existan dificultades de índole técnica, que se presentan para reintegrarse al trabajo, después de más de un mes de paralización. Pero así es... aunque no os parezca. Y todo ello sin la menor merma del prestigio de la autoridad, que ahora y siempre está por encima de todo y de todos. Pues no faltaba otra cosa. En definitiva, no se ha hecho más que guardar la máxima fidelidad a la Constitución, que reconoce el derecho a la huelga y a la libertad del trabajo.

Por eso, quizá el ministro del Trabajo se excediera en su deseo de acabar con una situación en extremo delicada, sin tener en cuenta que moviéndose dentro de la ley cada ciudadano deja caer los brazos cuando le conviene y los levanta, no cuando se le ordena, si no cuando le da la gana.

ELE

LOS FRUTOS QUE LA FALANGE FEMENINA VA A PRESENTAR AL CAUDILLO, SON LOS SIMBOLOS DE LA FECUNDIDAD MATERNA DE LA MUJER ESPAÑOLA, QUE SE INCORPORA AL SERVICIO ACTIVO DE LA NACION COMO MADRE Y COMO ESPOSA.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

### Doña Juana Alonso Pascual

Que falleció el día 3 de Junio de 1938

A LOS 85 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. José María Espada Peñín; hijo, don Alejandro Espada Alonso; hijos políticos, don Manuel Gómez Miñón y doña María González González; nietos, doña Mercedes, don José, doña Angela, don Manuel, doña Juana y doña María; nietas políticas, biznietos y demás parientes,

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a los sufragos que en dicho día 3 y por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Torcuato, como sigue: Misa rezada a las ocho; Misa solemne de aniversario a las nueve; a las diez y media Misa rezada con Exposición del Santísimo hasta las siete y media de la tarde con la estación, Rosario, Ejercicio a Jesús Sacramentado, Bendición y Reserva, quedándose sumamente agradecidos por la asistencia a todos o cualquiera de estos cultos de caridad cristiana.

Zamora y junio de 1939.—Año de la Victoria.

Casa dolorida: Pelayo, 5

## HEROES ZAMORANOS



ROSENDO CONEJO HINOJOSA,

Teniente de la 6.ª Bandera de la Legión, hijo dilecto de Zamora, que hoy hace un año supo morir por Dios y por la Patria, incorporando su nombre a la lista gloriosa de los que se sacrificaron por España.

## ¡POBRE LUIS!

Muy pocos días antes del Glorioso Alzamiento Nacional, una tarde madrileña de julio de 1936, estaba Luis Calamita con una porción de zamoranos a la puerta de un café y con ellos me senté a charlar un rato de cosas de Zamora.

Como desde el 27 de mayo en que tan comprometido estuvo—cerrilidad y locura marxistas frente al cuartel de la Guardia civil—yo no había vuelto a verle, nuestra conversación recayó obligadamente sobre lo sucedido; y me dijo que no pensaba volver a Zamora hasta que aquí pudiera vivir y escribir sin amenazas y coacciones. Me pareció, francamente, que en su palabra y su gesto había un dejo de amargura y, al propio tiempo, de resignación. Aludimos, y era lógico, al enrarecimiento del ambiente nacional e hicimos con tal motivo unas cuantas conjeturas acerca de las posibles salidas que tenía la situación, sin imaginarnos que dos días después, el propio Gobierno iba a mandar asesinar a uno de los políticos más representativos de la oposición.

Yo precisaba volver a Madrid pocos días después, y nos despedimos hasta entonces; pero el 19 de julio a las dos de la tarde salía del cuartel nuestro izamoranísimo Regimiento y confirmábase las noticias de que el Alzamiento Liberador de nuestra Patria se estaba generalizando, concretándose en los días sucesivos las proporciones y la extensión del Movimiento y dándonos cuenta por la gesta del Cuartel de la Montaña, que Madrid tardaría en rendirse o tomarse. Fué entonces, al perfilarse y formalizarse trágicamente la guerra, dándonos cuenta de nuestra venturosa situación en este lejado y pacífico rincón provinciano, cuando, repasando en la memoria los familiares y amigos que habían quedado encerrados en la zona roja, nos acordamos de Luis Calamita, aunque a la sazón bien ajenos a la duración y alcance de la guerra y del peligro que al pobre le acechaba, calificábamos de suerte la que le había cabido de encontrarse en Madrid, por que su pluma fácil y certera, nos constaba que hubiera hecho, viviendo los sucesos tan de cerca, unos atinados y juiciosos comentarios...

Luego... el forzado paréntesis de espera e inquietud que se prolonga y se prolonga; el tiempo que se sucede, un mes y otro mes, la guerra que se complica y la gente que se va habiando a ella; y como secuela de todo esto los entierros solemnes de héroes y héroes, que a su paso por las calles de las ciudades, son presencia-

dos con un gran recogimiento, pero en una tensión espiritual magnífica que se traduce reiteradamente en que los mozos de las quintas llamadas a filas marchan alegres hacia los frentes entonando himnos patrióticos y casi empujados por las mismas madres que ya han dejado de llorar.

La guerra, en efecto, llegó a habituarnos en tal forma, que el día del último parte oficial, a pesar de su cónico estilo castrense que tan adentro se nos metía, no nos convenía de que hubiera terminado; pero hubo algo que nos sacó de la abstracción casi seguidamente: el retorno de los amigos y familiares a quienes sorprendió el Movimiento en la zona sometida a los marxistas y que permanecieron escondidos o refugiados, y las noticias que empezamos a recibir de la desaparición de muchos de ellos que creímos, muchas veces engañándonos, habrían logrado salvar vigilancias y persecuciones... Y un día se nos confirmó la noticia del pobre Luis, del cual supimos que, detenido por la horda, al igual que otros que le precedieron y le siguieron, le sacaron de la cárcel para asesinarle, sin que contra él se formulara otro cargo que la campaña antimarxista que desde su HERALDO había llevado a cabo...

Tras de lo mucho que escribí y que escribí muy bien, porque, esencial y substancialmente, Luis era un gran periodista, sólo le quedó por escribir los comentarios al Glorioso Movimiento, que quienes le conocíamos teníamos la seguridad de que en ellos hubiese hecho su más elogiado canto y la más exaltada apología.

Nuestra esperanza quedó malograda con su muerte, pero confirmo cuanto hemos manifestado que el último grito de su garganta fué el que, al ser conducidos por los caminos solitarios en las sombras de la noche llevaban en su corazón los buenos patriotas para exhalarlo con el último suspiro, brazo en alto, frente al pelotón asesino: ¡Viva España! Con ese grito y un sollozo ahogado en el pecho, pensando en Dios, en la Patria y en la familia, se han salvado para la Eternidad todos nuestros Mártires y Caídos, y se les han abierto de par en par las puertas del Cielo.

V. VELASCO.

Presidente de la Asociación de la Prensa  
31 de Mayo, (Año de la Victoria)

Haz entrega del **ORO**  
Lo necesita España

## Se concede la licenciatura "Honoris Causa" a los estudiantes de Bolonia caídos en España

Bolonia.—En el Aula Magna de la Universidad y en presencia de autoridades y jerarquías ciudadanas entre las que se encontraban el arzobispo de Bolonia, el Prefecto, el Federal, el Cuerpo Académico y una gran multitud de estudiantes y de invitados, se ha desarrollado la solemne ceremonia de conferir la licenciatura "Honoris Causa" a varios estudiantes caídos heroicamente en Africa Oriental italiana y en España.

Antes de entregar los diplomas a los familiares de los caídos, el Rector ha pronunciado un notable discurso y a continuación ha tenido lugar el descubrimiento de una lápida que recuerda a todos los estudiantes caídos en España y en Africa Oriental.

## PALABRAS AJENAS

Nuestro colega local «Imperio», ha dedicado a la memoria de Luis Calamita un artículo que agradecemos con toda el alma y que transcribimos a continuación, diciéndole emocionados al colega, que desde el fondo de nuestro corazón estimamos en todo lo que valen las palabras cordiales que dedica a quien dirigiendo el HERALDO DE ZAMORA contrajo los méritos que le dieron relieve para ser presa preferente de los enemigos de Dios, de la Justicia y de España:

## "Las víctimas de la horda"

Corrían los tiempos en los que la calle, ganada a la cobardía de poderes débiles y claudicantes por el pistolero y amparado y estimulado por los de arriba, ofrecía ancho campo a los que acechaban en los recodos de la traición la vida de los hombres que tenían la gallardía de reaccionar contra tanta vileza.

Luis Calamita supo tener el gesto digno, entero, de levantar con su pluma bandera de combate contra la canalla, fustigando el desman y cerrando contra todo aquello que simbolizaba la podredumbre de un régimen despótico. Ello le acarrió el odio de los que se juzgaban dueños y señores de jugar libremente con la libertad, la tranquilidad y la vida de los españoles decentes.

Después... Como tantos otros Luis Calamita vió intensificarse la persecución sañuda y cobarde. Hubo que abandonar el hogar, la tierra natal, para buscar en el alejamiento de la ciudad garantías de seguridad... Y, en Madrid, la detención. La cárcel. Y en un amanecer de sangre y de odio, el asesinato. La hiena se cobraba en una vida más la derrota tantas veces sufrida en

el campo de las ideas. Era la única manera de callar la voz que se alzó para debelar a los autores de aquella trágica bacanal roja.

Hoy, que en sufragio del alma del compañero inolvidable se celebran funerales, nosotros le ofrendamos un recuerdo entrañable y una oración fervorosa.

La Patria ya le había otorgado el supremo honor—recompensa a los elegidos—de elevar su nombre a la larga lista que constituye el martirologio español.

Descanse en la paz del Señor el compañero caído.

## El resultado de la primera cuestación de AUXILIO SOCIAL

Madrid.—El resultado de la primera cuestación de Auxilio Social verificada el domingo último pasado, ha sido excelente, cifrándose la suma total de lo recaudado en la cantidad de ochenta mil veintisiete pesetas. Se distinguió en su cuestación y desprendimiento el barrio de Vallecas, en donde se recaudaron veintitantas mil pesetas.

## La purificación del Palacio de la Villa

Madrid.—Ayer por la mañana se ha celebrado la purificación del Palacio de la Villa, donde ha quedado instalado definitivamente el Ayuntamiento madrileño. La misa fué oficiada por el doctor Eijó, Obispo de Madrid-Alcalá, interpretando un escogido repertorio durante la ceremonia, la banda municipal. Después tuvo lugar un refrigerio en el salón de actos, al que asistieron ilustres personalidades, entre ellas, don Manuel Miralles, padre de tres héroes caídos gloriosamente en la cruzada.

Las palabras que pronunció el alcalde, señor Alcocer, fueron para dar las gracias al ilustrísimo señor Obispo por su intervención espontánea en tal acto, y para pedir un saludo de homenaje, admiración y respeto para el señor Miralles, quien contestó con otras breves palabras de agradecimiento.

Doscientos peregrinos, madrileños a Zaragoza : : : : :  
A las siete de la mañana de hoy han salido para Zaragoza mas de doscientos peregrinos, los cuales marchan a pie, dirigidos por sacerdotes. Les acompañará en el trayecto un autocar de la Cruz Roja, con toda clase de material sanitario preciso para casos de necesidad.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

## Falange Española Tradicionalista y de las Jons Organizaciones Juveniles Delegación local ORDEN

Se ordena a todos los camaradas Peleayos, Flechas y Cadetes encuadrados y no encuadrados, se presenten el próximo domingo día 4 de los corrientes, a las ocho y media de la mañana, en nuestro Cuartel de Martín Alvarez Hernández (San Andrés 42) debidamente uniformados, para asistir a los actos que se celebrarán en honor de San Fernando, Patrón de la Organización.

La falta de asistencia tendrá que ser justificada por escrito de los padres o tutores.

Lo que hago público para conocimiento y cumplimiento,

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 1 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Delegado Local de O. J. Por el Imperio hacia Dios Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## Caja Nacional de Subsidios Familiares Delegación de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los obreros y empleados de la capital que tengan derecho al Subsidio Familiar, que los días para cobrarlo serán los JUEVES y VIERNES de cada semana, de 4 a 7 de la tarde.

Los lunes, martes y miércoles se pagará a los obreros de los pueblos, que no quieran esperar a que se les mande el Subsidio por giro.

Zamora 23 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Sucursal de Zamora SUBASTA

El próximo domingo, día 4 de Junio, a las diez y media de la mañana, y en las Oficinas de esta Entidad, se celebrará subasta de los lotes de ropas y alhajas siguientes que no hayan sido renovados o desempeñados antes de citada fecha:

ROPAS.—Lotes empeñados con los números 43.403 al 44.498 correspondientes a los meses de mayo, junio, julio, agosto, septiembre y octubre de 1938.

Los residuos sobrantes de subasta quedan a disposición de los interesados durante un año.

Zamora 30 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El director de la Sucursal, César Alonso.

## De la Audiencia Señalamiento para el día 2

Sumario 26 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 65 del año de 1937.—Delito, lesiones.—Procesado, Pablo de Castro o.—Magistrado ponente, D. Julio G. Barbillo. Acusación pública, Ilmo. Sr. Fiscal, D. José Sanz Tablares.—Abogado defensor, D. José M.ª Cid y Ruiz Zorrilla. Procurador, D. Máximo Salvador y Gomez. Testigos 7. Peritos 4.

## FUTBOL

### Se encuentra de nuevo en Zamora, Gómez Acebo

Tenemos noticias de que el jugador del Club Deportivo Zamora, Acebo, ha logrado salvarse de la canalla marxista, pues como recordarán los aficionados, el Glorioso Alzamiento lo pilló en Madrid.

Angel Gómez Acebo saluda a todos los zamoranos. Nosotros por nuestra parte le damos la bienvenida más cordial.

Por otra parte podemos asegurar que en el primer encuentro benéfico que próximamente se celebrará en esta ciudad se alineará, en el Club Deportivo, nuestro querido amigo Acebo.

### La Copa del Generalísimo

Se presenta más emocionante que nunca este torneo, pues con los resultados del domingo es casi seguro que queden como finalistas el Aviación Nacional, que capitanea Sañudo y las huestes de Quincoces, que lucha en el Deportivo Alavés. Lo que tampoco tendría nada de extraño es que la final se jugase en Madrid, en presencia del Generalísimo.

### El domingo se jugará el partido de revancha con la Selección del Batallón 111

Los jugadores de la Selección Batallón 111, han visitado en su domicilio al seleccionador, señor Carbajal Riego, para comunicarle que el domingo próximo se verificará el encuentro de desquite, entre dicha Selección y la zamorana.

## Registro Civil

**NACIMIENTOS**

Carlos Rodríguez Becerril  
María del Pilar Vaíllo Jiménez  
Diego García Rodríguez  
María Amelia Josefa Alonso Guertta.

**DEFUNCIONES**

Visitación Fernández Madero, de 62 años.  
Manuel Gazpandan Benito, de 42 años.  
Alfonsa Rodríguez Martín, de 44 años.

## OPOSICIONES

**Convocadas 300 plazas de Oficiales de Prisiones**

Sueldo 4.000 pesetas.  
Edad de 21 a 30 años.  
Título Maestro o tres años de Bachillerato.  
Preparación inmediata

**“Academia Arias”**

Presentación de documentos y matrícula en Madrid.  
Calle de Ramón Alvarez, 1, segundo Plaza Mayor.—ZAMORA

## En Burgos no existe alojamiento Nota del Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que hasta nueva orden, deberá abstenerse de dirigirse a Burgos, para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad por no existir alojamiento disponible.

## EN MEMORIA DE UN HEROE Rosendo Conejo Hinojosa

Esta mañana a las diez en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, tuvieron lugar solemnísimos funerales en sufragio del alma de este héroe militar, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su muerte gloriosa, pues ofreció su vida por Dios y por España el día primero de Junio del año último.

Rosendo Conejo Hinojosa, era teniente de la 6.ª Bandera de la Legión y por su valerosa conducta en la campaña contra el marxismo, se hallaba en posesión de la Cruz de María Crisóstoma, Cruz de Plata del Mérito Militar, Cruz del Mérito en Campaña Francesa, Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, Medalla de Sufrimientos por la Patria, Medalla Militar colectiva del Alto de León, Cruz Laureada de San Fernando, colectiva, y otras varias, siendo también afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las Jons; aquella juventud gloriosa que, plétórica de vida y entusiasmo, marchó a contener el avance de los enemigos de nuestra Patria a los altos riscos del Guadarrama.

Llevaba el héroe zamorano una brillantísima carrera y cuando por su comportamiento se hallaba próximo a alcanzar la gloria, en plena juventud fué segada su vida por el plomo asesino, terminando con todas sus ilusiones y malogrando las esperanzas que en él concebían sus jefes y sus subordinados.

Para rendir tributo de cariño y admiración al bravo y entusiasta legionario, se congregaron en el templo, uniendo sus oraciones con las de la Iglesia, un número incalculable de personas, pues en Zamora gozaba el valor militar de gran estimación que se había granjeado, tanto por su carácter simpático y afable como por su heroico comportamiento.

Al rememorar fecha tan gloriosa, renovamos la expresión sincera de nuestro profundo sentimiento, a su resignada madre, la respetable señora doña Carmen Hinojosa (viuda de Conejo); a sus hermanos Leonor (viuda de Candelas), Arturo (teniente de la 6.ª Bandera de la Legión) y Carmen, así como a sus sobrinos, tíos, primos y demás familia dolorida.

Rosendo Conejo Hinojosa. ¡Presente!

## CRONICA AGRICOLA Influencia de la luna en la Agricultura

Siempre han creído los hombres en la influencia de los astros y especialmente de la luna en el campo y en la agricultura.

En la literatura agrícola encontramos abundante material sobre la influencia que los hombres han concedido siempre a los astros.

Así, Plinio aconseja que se siembren las habas en plenilunio y las lentejas en novilunio. Barrón y Columela tenían parecidos prejuicios. Teofasto sostenía que las lunas nueva y llena traen el buen tiempo y Aristóteles en cambio sostenía lo contrario.

Grande es el número de agricultores que han guardado siempre la mayor fe a las predicciones del zaragozano, acopiando sus faenas a las cábalas del gran don Mariano del Castillo y Ocsiero.

El Padre Feijoo hizo un trabajo combatiendo esas creencias populares bajo el título: Las observaciones lunares son inútiles para el uso de la Agricultura.

El francés La Luintini calificaba de error observar las lunaciones en los ejercicios que pertenecen a la Agricultura, y que cuantos lo ejecutan lo hacen no por razón o experiencia sino por tradición.

En cambio, ha habido quien manifestándose con energía contra la observación de las lunaciones atribuye al Sol todos los influjos.

Científicamente, no podemos conceder ninguna influencia a la luna en la marcha natural del campo y de las cosechas. La experiencia que es la única fuente de la verdad demuestra que todos cuantos han cultivado con buena semilla, empleando labores y abonos convenientes en cualquier luna que lo hicieran, si las circunstancias meteorológicas fueron favorables, los resultados han sido siempre excelentes.

Es un prejuicio funesto el creer lo contrario que hace perder, a veces de modo irremediable el mejor tempero para la práctica agrícola, prejuicio que constituye en gran manera el abandono del trabajo, por no ser hábiles mas que pocos días de los veintinueve del mes lunar.

Observemos a mayor abundamiento que las denominaciones de luna nueva, cuarto creciente, llena y menguante a las que se refieren las operaciones del campo, no corresponden a mutaciones bruscas de la luna, sino que esta pasa por todas sus fases sin solución alguna de continuidad, es decir, sin ese salto de bueno a perjudicial que parece ser la base de sus efectos agrícolas.

De lo expuesto, en síntesis, se desprende que no es posible dar a la influencia de las fases lunares crédito alguno.

## Se celebra en estos días el 40 aniversario de la Aspirina

En estos días se cumple el cuarenta aniversario del invento de la aspirina. En rigor, más que de un invento verdadero y propio, se trata del resultado de un desarrollo gradual, basado sobre estudios, experiencias e investigaciones terapéuticas de los antiguos.

En efecto: desde hace siglos se sabe que la corteza del sauce es un medio eficazísimo para combatir la fiebre. Desde su aparición, la química farmacéutica prosiguió las tradiciones y experiencias de los antiguos. En 1824, el químico Le Roux logró componer una sustancia que en virtud de sus propiedades terapéuticas, semejantes a aquellas de la corteza de sauce, se denominó salicina. Quince años después, el italiano Piria creó el ácido salicílico, que tuvo gran importancia en el desarrollo de la moderna terapéutica. En 1873, el químico alemán Kolbe encontró el modo de fabricar sintéticamente el ácido salicílico, haciendo así posible la producción en gran escala. En 1899 la «Bayer» lanzó al mercado un derivado del ácido salicílico, al que fué dado el nombre de aspirina. Las altas propiedades terapéuticas, le convirtieron bien pronto en uno de los remedios más difundidos y apreciados por la ciencia.

## NATALICIO

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, doña Ascensión Guerra, esposa de don Modesto Alonso, aparejador de la Excelentísima Diputación Provincial.

La recién nacida, a la cual se le impondrán los nombres de María-Amelia, goza de excelente salud, como igualmente la madre.

Enhorabuena.

## SE VENDEN

puertas y balcones seminuevas. Darán razón en esta administración

Los giros postales pueden cursarse por vía aérea abonando un sobreporte de veinticinco céntimos por giro.

## A San Antonio de Padua Solemne Novenario

El día 5 de los actuales, dará principio, en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, el solemne novenario en honor del glorioso San Antonio de Padua.

Todos los días del novenario, a las ocho de la mañana, se celebrará misa solemne, diciéndose a continuación la Novena. El día del Corpus y el domingo, 11, será a las nueve.

Por la tarde, a las siete y media, se rezará el Santo Rosario, terminando con la Novena. El día del Corpus, la Novena será a las cinco.

El día 13, festividad del Santo y último del Novenario, se celebrará a las nueve de la mañana función solemne y predicará el elocuente orador sagrado, don Manuel Jambina.

Todos estos cultos prometen revestir la mayor solemnidad.

## Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en telegrama de fecha 31 del pasado ordena lo siguiente:

«Subsidio a familias combatientes mes de mayo se satisfará a los desmovilizados por todo el mes sin tener en cuenta fecha desmovilización. El primer padrón ordinario ex combatientes será el de junio próximo. Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento por parte de las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 1 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Jefe Provincial, Ubaldo Boyano. Saludo a Franco ¡Arriba España!

**MANUEL BELLIDO GARCIA**  
Médico y Odontólogo  
(Sucesor de J. Jaramillo)

● CONSULTA  
● de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24  
Teléfono N.º 1408

Zamora

## Diputación Provincial El Sagrado Corazón de Jesús será reentronizado en el Salón de Sesiones

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Gestora Provincial, bajo la presidencia del Sr. Martínez Castillejos, se procedió a examinar los asuntos que figuraban en el orden del día aprobándose todos menos los que a continuación se citan:

Sobre admisión de cinco niños en la Residencia Provincial, se acordó la admisión de dos de ellos denegándose la de los otros tres.

El referente a la subvención interesada por el alcalde del pueblo de Palacios de Sanabria para arreglo de fuentes, se acordó interesar a dicha

autoridad la presentación de los documentos correspondientes.

Respecto de las fechas para los días de sesión en el mes actual se acordó fijarlas en el 15 y en el 30 respectivamente.

Fuera del Orden del Día se trató del acto de reentronización en el Palacio Provincial de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, acordándose dar a dicho acto la máxima solemnidad y brillantez, invitando al mismo a todas las autoridades. La imagen del Sagrado Corazón será reentronizada en el Salón de Comisiones.

## Anoche llegaron las afiliadas a Falange

Anoche a las once y media llegaron a Zamora, de regreso de Medina del Campo, donde tomaron parte en la magna concentración celebrada ante el Caudillo, las afiliadas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., siendo recibidas en los andenes de la estación por todas las jerarquías femeninas y gran cantidad de público, entre el que se encontraban numerosos familiares de las expedicionarias.

Con gran entusiasmo y alegría recorrieron, cargadas muchas de ellas con su pesado equipaje y en los labios la canción alegre, el largo trayecto que separa la estación del centro de la ciudad, donde se dispersaron, dirigiéndose cada una a su domicilio, excepto las afiliadas de fuera de la capital, que fueron alojadas en diversas casas particulares hasta la mañana de hoy en que han salido para sus respectivos lugares de la provincia.

La alegría y el entusiasmo más grande anidan en el corazón de las muchachas de la Falange zamorana, que han sabido poner el pabellón de nuestra tierra a enviadable altura ante la mirada augusta del Caudillo. Todas ellas vienen más anhelantes aún por trabajar incansablemente por la reconstrucción imperial de España.

Reciban las animosas muchachas la felicitación también entusiasta y esperanzadora que a todas ellas en el nombre de su jefe provincial, Conchita Aldea, envía HERALDO DE ZAMORA.

## RIPIOS La primera de abono

Hoy amaneció Zamora totalmente remozada, limpia como una patena, como una taza de plata pues ayer, más de dos horas no sabemos cuantas mangas estuvieron funcionando y lanzaron una de agua que el Niágara parecía la calle de Santa Clara y no solamente ésta, pues la ciudad presentaba el aspecto, en cualquier parte de imponente catarata.

Quiso al fin el santo cielo enviarnos la anhelada lluvia, más de una manera tan pródiga, que mezclada con las benéficas gotas nos mandó una granizada de padre y muy señor mío; cayeron como avellanas pues algunas claraboyas salieron perjudicadas y alguien, tras de las orejas sintió también las pedradas con que Mayo al despedirse quiso ayer dejar sentada su desastrosa influencia, pues casi nos arrebata las cosechas con sus vientos, su sequía y sus heladas.

¡Mayo florido y hermoso! hay que tomar eso a guasa por lo que afecta a este año. Vaya pues en hora mala, aun cuando ayer, ha querido darnos de miel la dedada obsequiándonos con lluvia, una sesión animada de fuegos artificiales y una fuerte concurrencia o sea, de las tormentas abriendo la temporada.

A. EMEGE

**García Casado**

Antes Casa Redondo

**AL** iniciar las operaciones en sus nuevos locales, Calle Santa Clara, núm. 23 (que ocupó D. Fernando Rueda)

**SALUDA** a todos sus amigos y clientes y les reitera su afecto y distinción.



